

捡到近万元,雨中苦等失主两小时 就在不久前,她刚被骗了40万……

这位阿姨说:别人的钱不能拿,更不能让别人来承担我的痛苦



12月25日下午,南京市民熊女士在新街口管家桥附近捡到一个皮包,里面的钱夹里有近万元现金。熊女士执著地冒雨等了近两个小时,最后实在等不到人才报警求助,警方很快找到了失主。令人感慨的是,熊女士本人在今年下半年

刚被人骗了约40万元,此案目前还在侦办中。而熊女士的一番话让失主非常感动,“我自己一直为这件事不痛快,但不是自己的钱不能拿,更不能让别人替我承担这种痛苦。”失主当场表示,要向熊女士学习。

见习记者 陈光 现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春/文 见习记者 吉星/摄



捡钱数小时后,熊树兰通过警方找到了失主郭先生 视频截图

脱掉雨披,雨中等失主近两小时

捡钱这事

这位失主姓郭,住在新街口附近,25日是圣诞节,他和妻子骑车到新街口逛街,还买了衣服、包等不少东西,高高兴兴地往回走时,他把装着新包的手拎袋挂在车把手上,骑行过程中手拎袋掉了,郭先生竟然没有发觉。

“拾主”熊树兰今年59岁,家住黄家圩34号,退休后经常跟着一群年纪相仿的人到各个保健品公司“上课”。当天下午两点左右,因为朋友花了500块钱办了卡,她担心朋友被骗,就陪着朋友骑车到王府大街来退卡。退了之后,由于熊树兰的胆囊炎犯了,两人又骑车往鼓楼医院赶。

在经过管家桥中心大酒店门口时,熊树兰看到前面一辆车经过时颠了一下,走近一看,路中间有个手拎袋,她赶紧喊住同伴,下车将手拎袋捡了起来。

熊树兰告诉现代快报记者,捡到手拎袋之后,她和朋友凑到一起,检查了一下里面的东西,发现

手拎袋里装着一个新的皮包。为了找到失主,她们就将包打开,结果里面还有一个钱包。

“打开一看,全是钱,至少大几千,但是没看到身份证。包里有手机,还有很多张卡!”熊树兰说,手机是上锁的,她们不会开,就决定在现场等。当时雨很大,朋友站在一旁屋檐下,她就在路上等。害怕不够醒目,她还把自己的雨披给脱了。

为什么要脱掉雨披?她说:“穿着雨披人家以为是赶路的,不醒目,就看不到丢的包了,我这样拎着包,一眼就看得见。”一会儿工夫,熊树兰全身湿透,连鞋子里面都湿了。“我每看到一个人经过,都要主动去问一下‘你还丢东西啦?’”熊树兰说,等了近两个小时,没有人返回找东西。

由于赶着去看病,熊树兰随即报了警。后来时间不早了,她就先赶往医院,途中与警方再次取得联系,在医院门口将钱包和其他物品交给了公安鼓楼警务站的警官。

确实被骗了40万,案件正在侦办

被骗这事

26日晚,现代快报记者赶到熊树兰家,她住在黄家圩一幢老式居民楼,是单室套,只有41平方米。

由于客厅太小,采访只能在卧室进行。卧室床上,她老伴在睡觉。熊树兰告诉记者,老伴陈和宝76岁了,他们是重组家庭,老伴七八年前患上白内障青光眼,由于左眼球摘除,右眼也没有视力,整天都只能躺在床上。“因为昨天捡钱的事,最后处理到晚上8点多,老头和我晚饭都没吃成。”

她说,自己的确是被人骗了。那个人是在打牌的地方认识的,有一天她女儿过去拿东西,人家都夸漂亮,后来一个姓王的就跟她说,她女儿应该坐办公室,王某自称有关系。后来取得她的信任后,她多次拿钱给对方,一共拿了40万左右,其中10万还是让弟弟找别人借的。此外,还拿过1万给王某招待客人吃饭。“也不知道怎么回事,就相信他了!”据了解,王某是无锡人。

熊树兰说,她和老伴都有

退休工资,她是住建公司退休,老伴是卷烟厂的,加起来一个月有五六千元。这么多年,老伴看病花掉一些,8年前老伴曾被怀疑患上肺癌,她是把富贵山的大房子卖了,换了这套小房子准备给老伴看病的。这么多年,自己省吃俭用,攒下了30来万的养老钱。

就熊树兰反映被骗一事,现代快报记者联系了栖霞警方,警方表示,此事确实存在,早已立案,目前正在侦办中,具体案情暂时不便透露。

听到她被骗了40万,失主非常吃惊

熊树兰是一个直性子,快人快语,这是记者在接触中感受到的。据了解,她把钱包交给民警,看完病就骑车往家赶。骑到小红山快到家时,民警电话来了,说失主找到了,让她再回去一趟。

熊树兰二话没说,又骑车掉头往鼓楼赶,这一趟又是六七公里。到了派出所,失主当面清点物品,有八九千元现金。据失主郭先生说,他是开店的,这笔钱取出来准备发工资的,没想到跟老婆出来玩把包丢了,过了很长时间才发现。

“当时我以为肯定找不到了!没

想到啊,还能有人捡到送回来!”

“这个钱,我肯定要还啊!”熊树兰表示,这钱是别人的,随后她脱口而出:“我才被人骗了大概40万。”

周围人立即瞪大了眼睛,“那你有想过把钱拿了就走?”

“从来没想过。”熊树兰说,因为被骗,自己心里一直抹不直,但是这种痛苦她不能让别人来承担,拿了别人的钱补自己的窟窿,她根本没想过。郭先生听到此话很感动,当场拿出钱来要感谢熊树兰,可是她拒绝了。郭先生感慨地说:“我要向你学习!”

平时生活清苦,捡了好多年瓶子



熊树兰经常捡拾塑料瓶贴补家用

据了解,老伴和她两人平时看病还是需要自己支出的,包括一些自费药物还挺贵。不过熊树兰再次展示了她的“执拗”,她告诉记者,自己平时基本不买菜。“以前有到江宁众彩的专车,我隔一天去一次,捡人家不要的菜。”后来专车没了,她一周去一趟,每一次都带很多菜回来。

至于柴米油盐等,有些是她跟着同伴跑各种保健品公司“上课”领回来的,有些是人家送的,“我这人人缘好,喜欢帮忙,大家有时都喊我‘熊部长’。

人家有吃的,就给我点。”除了这些,她还捡了好多年瓶子,以前忙得动时还帮不同的朋友打过工,甚至在路边卖过龙虾。

熊树兰说,自己比老伴年轻,这个家还靠她撑着,双方各一个子女都有自己的事情,也照顾不过来。如果不是被人骗走几十万,她觉得自己会活得更开心。但就是现在这种情况,她在外面还是一副乐天的样子。

“你是不是做人很有原则?”“唉,对,我不会说,就是这个意思。”

周海江高票当选2016年度中国民营经济十大新闻人物

12月17日,由中华工商时报社主办的2016年度中国民营经济十大新闻人物等活动评选结果在京揭晓,全国工商联副主席、红豆集团党委书记、总裁周海江以最高票数当选2016年度“中国民营经济十大新闻人物”,其他获奖的优秀民营企业家有任正非、马云、卢志强、潘刚、王健林等。

在颁奖现场公布的周海江入选2016年度“中国民营经济十大新闻人物”新闻事件是:首位民营企业获得中共中央授予的“全国优秀党务工作者”称号。在2016年,周海江还获得香港第九届“紫荆花杯杰出企业家奖”等荣誉,受到媒体广泛关注。

坚持强化政治定力,发展成果优异

面对复杂多变的经济形势,周海江始终坚持以“政治定力支撑发展定力”,紧紧按照党和国家的大政方针,从而保证了红豆集团多年持续稳定健康发展。2016年,在经济下行压力较大的背景下,红豆集团1月到10月,税收同比增长18.21%。集团始终坚持转型发展推动产业升级,公司服装板块推行连锁专卖经营,打造了“一化三优先”红豆运营管理模式,渠道规模得到快速扩

张,红豆男装已在全国各地开设品牌连锁专卖店近千家,未来三年将达到3000家的规模。集团在2016年位列“中国民营企业500强”64位,在12月12日发布的2016年中国品牌价值评价结果中,红豆品牌强度达到924,品牌价值达到104.56亿元,均在中国纺织服装行业领先地位。

坚持把西港特区打造一带一路样板工程

西哈努克港经济特区是红豆人引以为豪的境外开发项目,在周海江的推动、带领下,已成为一

带一路上的样板园区。2007年,红豆抓住国家“走出去”战略机遇,建立西港特区。在柬埔寨的西哈努克港建立了11.13平方公里的境外园区。经过9年建设,西港特区已引入来自中国、欧美、日韩等国家及地区的企业105家,其中88家已生产经营,解决当地就业1.5万人,受到两国领导人的重视与肯定,成为“一带一路”上的样板园区。这一项目,还得到了两国领导人的高度重视。

坚持八方共赢理念,处处以身作则

作为党员企业家,周海江一

直以身作则,率先垂范,树立良好形象。周海江说,共赢理念是我们这个大时代发展的要求。像对待员工,他实施了让员工“生活有保障,事业有希望,情绪有释放”工程,不断提高员工的幸福获得感。对待社会,他努力多为地方经济社会发展作贡献,多交纳税收,多安排就业,多援助弱势,多生产好的产品。2015年3月、2016年9月,周海江和集团董事长周耀庭先后各捐赠1000万元成立了“无锡耀庭慈善基金会”,形成了帮助社会弱势的长效机制。

通讯员 李倩